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Anwesenheit

Sitzungsort: Städt. Realschule Osterath, Görresstraße 6, Meerbusch-Osterath, Aula

Beginn der Sitzung: 17:00 Uhr
Ende der Sitzung: 19:30 Uhr 

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Ratsherrn Radmacher (CDU)

von der CDU-Fraktion:
die Ratsfrauen Kox und Joliet-Heising, die Ratsherren Becker, van Vreden, Wehrspohn und Kunze, die 
sachkundigen Bürgerinnen Brusis und Wienands sowie der sachkundige Bürger Dr.Jacobs,

von der SPD-Fraktion:
die Ratsfrau Niederdellmann-Siemes, Ratsherr Neuhausen sowie die sachkundige Bürgerin Buers,

von der FDP-Fraktion:
Ratsfrau Fremerey und der sachkundige Bürger Schleifer,

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
der sachkundige Bürger Schmitz-Linkweiler und die sachkundige Bürgerin Richter, 

von der Verwaltung:
Beigeordnete Mielke-Westerlage, Städt. Oberverwaltungsrat Krügel, Frau Hermann (Musikschule),
Frau Terrana-Kalte (Volkshochschule), Städt. Oberbaurat Lutum, Bereichsleiter Klein (SIm) sowie die 
ehrenamtliche Beauftragte für die Denkmalpflege Frau Dr. Vogelsang

Es fehlen:
---

Schriftführer
Herr Vossen
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I ÖFFENTLICHE SITZUNG

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Be-
schlussfähigkeit fest. 
Der Kulturausschuss beschließt einstimmig, die Tagesordnung wie folgt zu ändern:
TOP 6 wird TOP 3
TOP 8 wird TOP 4
Die anderen Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.

2. Feuerwehrgerätehaus Ossum-Bösinghoven; Feuerwehrglocke

Die Verwaltung berichtet, dass der Bürgerverein Bösinghoven vorgeschlagen habe, auf seine 
Kosten eine gleichartig aussehende Glocke, wie in der Informationsvorlage beigefügt, anfertigen 
zu lassen und diese dann der Stadt Meerbusch zu schenken.
Der Kulturausschuss regt an, mit dem Eigentümer der „alten“ Glocke Gespräche mit dem Ziel zu 
führen, dass diese wieder am alten Standort aufgehängt wird.

3. Bericht zur Entwicklung der Städt. Musikschule

Die Verwaltung berichtet über die Lage und die Entwicklung der Städt. Musikschule anhand der 
umfangreichen Informationsvorlage.

4. Ausstellungskonzeption Forum Wasserturm und Standesamt

Beschluss:

Der Kulturausschuss stimmt der Ausstellungskonzeption zu.

Abstimmungsergebnis: 2 Enthaltungen        15 Ja-Stimmen

5. Haus Meer

Beigeordnete Mielke-Westerlage berichtet, vom Investor sei nach wie vor die wirtschaftliche Not-
wendigkeit der Nordbebauung nicht in einer Form nachgewiesen worden, wie sie für eine Abwä-
gung gegen die Bedenken, die von der unteren Denkmalbehörde vorgetragen worden sei,  erfor-
derlich sei. Hinzugekommen sei, dass nunmehr in einem Gespräch von Seiten der Bezirksregie-
rung auch landesplanerische Bedenken gegen die Nordbebauung erhoben worden seien. Im 
Ausschuss für Planung, Liegenschaften und Wirtschaftsförderung werde es hierzu eine Informati-
onsvorlage geben.
Des Weiteren erinnert Frau Beigeordnete Mielke-Westerlage über das von Vertretern der FDP-
Fraktion in der Sitzung vom 15.5.2007 vorgestellte Konzept eines Immobilienfonds mit Stiftung für 
das Grundstück Haus Meer. Zwischen Bürgermeister und Vertretern der FDP hätten verschiede-
ne Gespräche stattgefunden. Hierbei seien verschiedene Fragestellungen thematisiert worden, 
die derzeit von Herrn Dorfer, der das Konzept seinerzeit im Ausschuss vorgestellt habe, aufgear-
beitet würden. Nach Einschätzung der Verwaltung könne nach Aufarbeitung ein Stand erreicht 
werden, der eine Chance auf Realisierung möglich machen könnte.
Herr Lutum berichtet, dass am 17.9.2007 der Kreiskulturausschuss auf dem Gelände Haus Meer 
zum Thema tagte.
Des Weiteren berichtet Herr Lutum, dass es einen regen Besuch auf dem Gelände Haus Meer 
anlässlich des Tages des offenen Denkmals gegeben habe.
Ausschussmitglied Frau Richter erinnert an Handlungsbedarf bezüglich des Parkpflegewerkes.
Ausschussmitglied Frau Niederdellmann-Siemes fragt nach der Grundsicherung der Remise vor 
der anstehenden Winterzeit.
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6. Abbruchantrag für Baudenkmal „Alte Vikarie“ Hochstraße 20, Meerbusch-Osterath

Beschluss:

Der Kulturausschuss beschließt, den Antrag des Denkmaleigentümers, vertreten durch den be-
vollmächtigten Anwalt, auf Abbruch des Baudenkmals abzulehnen. 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig

7. Verschiedenes zum Thema Denkmalpflege

Herr Lutum berichtet, dass das Hotel Weindorf, Meerbusch-Osterath, Hochstraße, zur Zeit in der 
Sanierungsplanung sei auf der Grundlage eines positiven Vorbescheides.
Ausschussmitglied Kunze fragt, was die Gemeinde tun kann, wenn ein Eigentümer Denkmal-
schutz aktiv betreiben möchte. Ein ausführlicher Bericht erfolgt in der nächsten Sitzung des Kul-
turausschusses.

8. VHS – Vorstellung der Programmschwerpunkte für das Frühjahrsemester 2008

Die Verwaltung berichtet über die neuen Programmschwerpunkte für das Frühjahrssemester 
2008.
Der Kulturausschuss regt an, die gelungene Feier der VHS anlässlich des 60jährigen Bestehens 
zu dokumentieren.

9. Bericht der Verwaltung

Die Verwaltung berichtet über die Ausführung der Beschlüsse der letzten beiden Kulturaus-
schusssitzungen.

10. Termin der nächsten Sitzung: 6. Februar 2008

11. Verschiedenes

Beigeordnete Mielke-Westerlage berichtet aus der Sitzung des Bau- und Umweltausschusses 
vom 7.November 2007 bezüglich des baulichen Zustandes der Teloy-Mühle.
Die Skulptur „Windsbraut“ von Kurt Link, Parkgelände Büdericher Allee, Meerbusch-Büderich, ist 
neu verstrebt worden (Standsicherheit).
Des Weiteren berichtet Frau Beigeordnete Mielke-Westerlage, dass die Ausstellungsstätte „Alter 
Güterbahnhof“ in Meerbusch-Osterath bald nutzbar sei.
Ausschussmitglied Wehrspohn fragt nach der Neugestaltung der Wand gegen Ausländerfeind-
lichkeit. Ausschussmitglied Schmitz-Linkweiler, der als Künstler die vertragliche Gestaltung der 
Wand übernommen hat, weist darauf hin, dass die Wand im Dezember 2007 neu gestaltet sein 
wird.

Meerbusch, den 22.11.2007

Radmacher Vossen
Ausschussvorsitzender Schriftführer
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